



Для немедленной публикации:
27/05/2015 г.

ГУБЕРНАТОР ЭНДРЮ М. КУОМО
(ANDREW M. CUOMO)

ЕСЛИ ВЫ ПРОПУСТИЛИ: Истинная справедливость для несовершеннолетних преступников: Губернатор Куомо (Cuomo) высказался о причинах, по которым необходимо поднять возраст уголовной ответственности:

Сегодня утром Губернатор Эндрю М. Куомо (Andrew M. Cuomo) подготовил статью, опубликованную в издании New York Daily News, в которой описал свои взгляды на реформирование системы уголовной юстиции, а также представил инициативу «Поднять возраст» (Raise the Age), реализуемую с целью принятия органами законодательной власти необходимых решений на текущей сессии. На сегодняшний день штат Нью-Йорк является одним из двух штатов в стране, автоматически признающих шестнадцати- и семнадцатилетних подростков совершеннолетними в системе судебного преследования.

Статью можно просмотреть [здесь](#). Полный текст статьи приведен ниже:

С момента вступления в должность в 2011 году я принял ряд мер, направленных на реформирование нашей системы ювенальной юстиции для того, чтобы повысить уровень безопасности для наших общин, а также для того, чтобы обеспечить несовершеннолетним правонарушителям необходимую помощь на пути к нормальной, позитивной жизни, где нет места преступлениям.

На сегодняшний день принимаемые нами меры продемонстрировали свою эффективность. Нам удалось существенным образом сократить количество несовершеннолетних правонарушителей, отбывающих наказание в учреждениях системы ювенальной юстиции штата, в течение третьего года подряд. Мы вернули молодежь города Нью-Йорка, помещенную в исправительные учреждения системы ювенальной юстиции в Верхнем Нью-Йорке, обратно в город с тем, чтобы молодые люди могли воспользоваться просветительскими, психологическими услугами, услугами для лиц, злоупотребляющих наркотиками, и прочими необходимыми им услугами, оставаясь при этом не так далеко от своих семей и общин.

Мы достигли этих результатов, ни на йоту не дискредитировав систему общественной безопасности — в действительности количество арестов молодых людей снизилось на 24%. Вместе с этим нам необходимо сделать еще один очень важный шаг в этом году, чтобы изменить тот режим, который мы применяем с целью перевоспитания молодых людей в возрасте 16 и 17 лет, обвиненных в совершении преступлений.

Вместе со штатом Северная Каролина Нью-Йорк разделяет сомнительную славу двух оставшихся в стране штатов, в которых молодые люди в возрасте 16 и 17 лет преследуются в судебном порядке наравне с совершеннолетними преступниками, из-за чего молодежь сталкивается со спецификой системы уголовной юстиции, которая приносит им больший вред, нежели пользу, что фактически снижает уровень безопасности для наших общин в долгосрочной перспективе.

В апреле 2014 года я сформировал Комиссию по делам молодежи, общественной безопасности и правосудия (Commission on Youth, Public Safety & Justice), задачей деятельности которой определена отработка плана по усовершенствованию ювенального законодательства штата Нью-Йорк. В состав Комиссии вошли окружные прокуроры, служащие полиции, судебные служащие, защитники гражданских прав, главы исполнительной власти округов, эксперты по вопросам ювенальной юстиции, а также координатор по вопросам уголовной юстиции при мэре города Нью-Йорка.

Исходя из рекомендаций Комиссии, мы предложили поднять в штате возраст уголовной ответственности совершеннолетнего лица до 18 лет и оптимизировать нормы рассмотрения и обработки дел в отношении уголовных преступлений, совершенных несовершеннолетними преступниками. Соответствующий закон передан органам законодательной власти. Пришло время в законодательном порядке оформить эти реформы, полное финансирование которых уже предусмотрено в бюджете этого года.

Мы не можем допустить клеймения нашей 16- 17-летней молодежи репутацией уголовных преступников, которая способна разрушить их жизни. Ведь в этом случае они будут сталкиваться с препятствиями на пути к нормальной работе, жилью, образованию, то есть при любой попытке интегрироваться в гражданское общество и стать его полноценными и приносящими ему пользу членами.

Ежегодно порядка 1600 молодых людей в штате Нью-Йорк получают в свой послужной список записи о совершении уголовных преступлений, которые на всю жизнь возведут препятствия на их пути к успеху.

Каждый день в учреждениях по отбыванию наказания для совершеннолетних лиц нашего штата пребывают примерно 800 16- и 17-летних подростков. Для молодых людей вероятность стать объектом посягательств сексуального характера в камере тюрьмы для взрослых в пять раз выше, чем в учреждении для несовершеннолетних правонарушителей; а вероятность подвергнуться

вооруженному нападению в этих обстоятельствах для них выше на все 50%.

Подобные вопросы прежде всего актуальны для цветной молодежи, составляющей до 82% всей численности молодых людей, отбывающих наказание в специализированных учреждениях для совершеннолетних лиц.

На сегодняшний день нам известно намного больше о развитии нервной системы у молодых людей, чем когда-либо ранее. Сегодня мы знаем, что развитие участков мозга, контролирующих импульсивное поведение и оценивающих последствия в долгосрочной перспективе, завершается в последнюю очередь.

С учетом этих особенностей молодые люди заслуживают порицания в меньшей степени, нежели взрослые, и надежда на то, что они изменятся в будущем, таким образом более реальна.

Верховный суд посчитал результаты соответствующих научных исследований основанием для принятия ряда недавних решений, объявивших вне закона смертные приговоры для молодых людей, запретивших пожизненные заключения без возможности условно-досрочного освобождения для молодежи, обвиняемой в любых преступлениях за исключением убийств и, наконец, объявивших вне закона минимальный обязательный срок в рамках отбывания пожизненных наказаний без возможности применения нормы об условно-досрочном освобождении для всех несовершеннолетних правонарушителей.

Поднятие возраста уголовной ответственности связано не только с состраданием и заботой о молодежи. Опыт штатов Коннектикут и Иллинойс, которые недавно подняли возраст уголовной ответственности, наглядно продемонстрировал, что мы действительно можем снизить уровень преступности, в том числе количество преступлений, совершаемых рецидивистами, обеспечив молодежи полноценные услуги в части коррекции моделей поведения.

Хотел бы еще раз подчеркнуть: Серьезные преступления должны влечь за собой серьезные последствия, и данный закон не повлияет на этот принцип. Наиболее тяжкие преступления, в частности изнасилования и убийства, будут и далее, в подавляющем большинстве случаев, рассматриваться уголовным судом.

При этом детям, совершающим менее тяжкие преступления и правонарушения и не подверженным пагубной преступной зависимости, необходимо дать шанс на то, что их послужной список будет чист. Таким образом я предлагаю дела по определенным правонарушениям, совершаемым 16- и 17-летними молодыми людьми передавать на рассмотрение суда по семейным делам (Family Court), что позволит этим несовершеннолетним лицам избежать постановки на уголовный учет.

Необходимо, чтобы мы приняли закон о поднятии возраста уголовной

ответственности и сделали понятие «справедливость» ключевым принципом нашей системы уголовной юстиции.

###

Другие новости см. на веб-сайте www.governor.ny.gov
Штат Нью-Йорк | Executive Chamber | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418